Gorrections Sawvoir Fl. 5

Corrigé Fxercice 18

1) a) f(I) =] —0;2[ ; f(I) = [1;+0o[ et f(I3) = [1; +oo[
b) gU) =[-10[; gUz) =] —o0;3] et g(J3) =] — ;3]

2) a)Sur]—3;+o[,onaf(x) =1 doncl'équation f(x) = 0 n’y a pas de solution.
Sur ] — oo; —3], la fonction f est continue et strictement décroissante avec lim f(x) > 0 et lin;_f(x) <0
X——00 xX—>—

Donc, d’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I'équation f(x) = 0 y admet une unique solution.

b) Sur, ] — o0; =3[ ona f(x) < 2 donc I'équation f(x) = 2 n’y a pas de solution.

. . . L . 5 5
Sur] — 3; 4], la fonction f est continue et strictement décroissante avec lm%_f(x) > et f(4) < >
x——

Donc, d’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I'équation f(x) = Sy admet une solution.

A : : . : 5 : 5
De méme, [4; +oo[, la fonction f est continue et strictement croissante avec f(4) < 5 et hT fx) > 3
X—+00

, . 5 .
Donc, I'équation f(x) = SV admet une solution.

= L’équation a donc 2 solutions sur R\{3}

c) Sur] — o0; 0], ona g(x) = —1 donc I'équation g(x) = —e n’y a pas de solution.
Sur [0; +oo[, la fonctiong est continue et strictement décroissante avec g(0) > —e et lisrn glx) < —e
X—>+00

Donc, d’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I’équation g(x) = —e y admet une unique solution.

d) Sur, ] — o0; —2] ona g(x) <0 doncl'équation g(x) = 1 n’y a pas de solution.

Sur [—2; 0], la fonction g est continue et strictement croissante avec g(—2) <1 etg(0) > 1
Donc, d’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I’équation g(x) = 1y admet une solution.

De méme, [0; +o[, la fonction g est continue et strictement décroissante avec g(0) > 1 et 1121 gx) <1
X—400

Donc, I'équation g(x) = 1y admet une solution.

= L’équation a donc 2 solutions sur R

Corrigée Fxercice 19

1)a.f'(x) = 3x% + 1 somme de deux termes positifs, donc la dérivée f’ est positive, la fonction f est
croissante.

Un polyndme a la méme limite que son terme de plus haut degré, doncon a: x —00 +o0
lim f(x) = lim x3 = —o et lirP flx) = lirp x3 =+ +oo
X——00 X—>—00 X—+ 00 X—+ 00 x
f@ | 2

b.x3+x=-1e x3+x+1=0& f(x)=0
Sur R, la fonction fest continue et strictement croissante, et ona 0 € f(R) = R. Donc, d’aprés le théoréme
des valeurs intermédiaires, I’équation f(x) = 0, c’est-a-dire x3 + x = —1, admet une unique solution a
Ona,a=—-0,68



2) x—e*+2=-1 x—e*+3 =0 Soitg lafonction définie sur R par g(x) = x —e* + 3

Ona lim g(x) = —o et lim g(x) = -
X—>—00 X—>+00 — oo 0 +oo
Onag'(x)=1-e*etl-e*20o e <1 x<0 X
g(0)=—-1+3=2 g'(x) + 0 -
I |- 7 2 N w

La fonction g est continue sur R, strictement croissante sur R et

décroissante sur R', etona 0 € g(R™) =] — ;2] et 0 € g(+) =] — ; 2].

D’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I'équation g(x) = 0, c’est-a-dire x — e* + 2 = —1, admet
exactement 2 solutions, I'une positive et I’autre négative.

3)a. lim Inx = —o0 et lim x? = 0 donc, par somme de limites lim h(x) = —oo
x—07F x—0F x—07F

lim Inx = +o0 et lim x? = 4o donc, par somme de limites lirll h(x) = 4o
X—>+00

X—+o00 X—>+00

1 2x2+1 , , .
b.h'(x) = -+ 2x = xx+ or, pour x > 0, numérateur comme dénominateur X 0 +o0
. .. +00
sont strictement positifs. h(x) 7
Donc h' est strictement positive et h est strictement croissante —®

c. La fonction h est continue et strictement croissante sur |0 ;+oo[, etona 0 € h(]O ; +00[) = Ret
D’aprés le théoréme des valeurs intermédiaires, I'équation h(x) = 0, admet une unique solution sur ]0; +oo][

d. (@) =0 © Ina+a?2=0 © lnha=-a? © a=e¢* e_aa2=1 s e =1




